

«Это все придумал Черчилль в 18-м году...»

Областной семинар «Создание и продвижение туристических программ. Практика и проблемы» состоялся в селе Кукобой, что в Первомайском районе, – его приурочили к Дню села. Выступавших было немного. В. В. Праздников, председатель комитета по туризму департамента культуры, произнес вступительное слово об основах создания турпрограмм в Ярославской области. Е. Н. Соколова, заместитель главы Первомайского муниципального округа, охарактеризовала богатства района, в основном природные. С. Н. Темняткин, директор музея кацкарей, говорил о своем, о кацком. Об опы-

те Переславского музея-заповедника – С. В. Рубцова. А. В. Бредников, начальник управления культуры Первомайского МО, выступил с докладом «День рождения Бабы Яги: от замысла к претворению».

Покойный Владимир Яковлевич Пропп, автор знаменитого исследования «Исторические корни волшебной сказки», должно быть, в гробу перевернулся. Труд всей жизни насмарку. Он годы потратил, чтобы выявить фольклорную природу Яги: она, грубо говоря, стережет пределы царства мертвых от вторжения живых, и наоборот. Но для Бредникова нет научных авторитетов. Он смело

утверждал, что Яга – это богиня-берегиня, охраняющая домашний очаг, а идейным врагом человечества ее сделали коммунисты (бедный Пропп!). «Это их худые черти бермутят воду во пруду, это все придумал Черчилль в 18-м году...» – пел Высоцкий в аналогичной ситуации. Но дискуссии на эту тему на семинаре не случилось: приезжие держались толерантно – не скандалили на чужом празднике. А между собой тихонько толковали, что однажды местные академики – лысенки от фольклора нарвутся на серьезного гостя, владеющего темой, и тогда мало не покажется.